
 

         令和５年２月号   令和５年２月１７日 

              （第１６５号）   島根県立益田高等学校 

 
 
大学入学共通テスト 

1 月 14 日(土)、15 日(日)に島根県立大学浜田キャンパスにおいて大学入学共通テストが行われました。新型コ
ロナウイルス感染症の拡大など不安なこともありましたが、無事共通テストを受験することが出来ました。3 年生
の皆さんは 1 月 16 日（月）に自己採点を終え、担任と面談し、次のステップに動き出しました。最後まで頑張れ益
高生！！  

書道部 
昨年末、高津公民館からの依
頼で本校書道部が書いた作
品です。昨年は『丑』でした
が、今年は『兎』です。縦 3ｍ
×横４ｍの大作は春頃まで
高津公民館に展示されてい
るので、ぜひ観に行ってくだ
さい。 
 
 
 
 

中国高校囲碁選手権  
12 月 26 日（月）・27 日（火）に山口県で行われた、第 26 回中国高等学校囲碁選手権大会に、1 年生の大庭弘己

さんと原雄翔さんが出場しました。結果は大庭さんが 2 勝 3 敗で 24 位、原さんが 1 勝 4 敗で 25 位でした。二人と
も高校から始めた初心者ですが、着実に努力を重ね中国大会で勝利することができました。この経験を今後の大会
に活かしたいと思います。囲碁部は部員募集中です。一緒に中国大会・全国大会を目指しましょう。 

 

吹奏楽部 
２月５日（日）出雲市で開催された全日本アンサンブルコンテスト中

国大会に吹奏楽部から木管五重奏が出演しました。結果は銀賞でした。 
他の参加者のレベルの高い演奏を鑑賞する中で、今後目指す音楽や意

識の高さを感じ取ることができました。今大会の結果を糧に、夏の吹奏
楽コンクール島根県大会に向かっていきます。応援ありがとうございま
した。 
       

いわみの   

（益高だより）  



ＳＳＨ生徒研究発表会 
2 月 10 日（金）に 1・2 年生全員が参加して SSH 生徒研究発表会が行われました。課題探究、課題研

究、地域巡検、研修旅行と生徒は様々なことに取り組んでいますが、それらをステージ発表やポスター
セッションの形で発表しました。 

ステージ発表の様子 

  

                                
ポスターセッションの様子 

                              



バスケットボール部 
 1 月 13 日(金)から 1 月 15 日(日)にかけて、松江市で島根県高等学校バスケットボール新人大会が開
催され、バスケットボール部が参加しました。女子バスケットボール部は惜敗しましたが、男子バスケ
ットボール部は第 4 位となり、2 月 10 日（金）からカミアリーナで開催される中国高等学校バスケット
ボール新人大会に 43 年ぶり 2 度目の出場を果たすことになりました。  

2 月 10 日(金)～12 日（日）にかけて島根県立浜山体育館（カミアリーナ）で開催された令和４年度
中国高等学校バスケットボール新人大会では、男子バスケットボール部が１回戦で山口県１位の県立豊
浦高等学校に惜敗しました。  

中国５県の強豪校が集まるこの大会に参加してたくさんの気づきを得ることができました。これから
もみなさんの期待に応えるべく、日々の練習に励みたいと思います。 

 
令和４年度保護者アンケート結果 

昨年実施いたしました保護者対象「学校生活アンケート」 
の結果を掲載いたします。この結果や記述の御意見・御要望 
を受けまして、より良い学校になるように教職員一同努力し 
てまいります。保護者の皆様御協力ありがとうございまし
た。 (数字は全てパーセント）  

 

⑤ 

１年 ２年 ３年 全体

1 32.6 17.0 16.2 21.8

2 46.7 58.9 54.5 53.3

3 3.3 4.5 3.0 3.5

4 1.1 2.7 4.0 2.8

5 16.3 17.0 22.2 18.6

⑥  

１年 ２年 ３年 全体

1 29.3 21.4 20.2 24.0

2 42.4 58.0 42.4 47.9

3 4.3 2.7 2.0 2.8

4 0.0 0.9 1.0 0.6

5 23.9 17.0 34.3 24.6
⑦

１年 ２年 ３年 全体

1 34.8 28.8 14.1 26.6

2 55.4 64.0 60.6 59.5

3 4.3 3.6 16.2 7.6

4 0.0 0.9 0.0 0.6

5 5.4 2.7 9.1 5.7

  自律・自制心の養成と規範意識の育成を目指して生活・風紀指導を行っていま

すが，これらの指導についてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

甘すぎる

厳しすぎる

分からない

  安全で快適な学習空間の確立を目指して，いじめや問題行動が起こらないよう

注意していますが，このことについてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

甘すぎる

厳しすぎる

分からない

好ましい人間関係・社会性を育てる観点から、さまざまな学校行事（遠足、学園祭、スポーツ大会、研修旅行な

ど）を実施していますが、これについてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

⑧ 

１年 ２年 ３年 全体

1 28.3 17.3 11.1 19.0

2 50.0 61.8 62.6 57.8

3 7.6 5.5 8.1 7.3

4 5.4 8.2 11.1 7.9

5 8.7 7.3 7.1 7.9

⑨ (1)

１年 ２年 ３年 全体

1 70.7 68.5 71.7 69.9

2 29.3 31.5 28.3 30.1

(2)

１年 ２年 ３年 全体

1 29.2 20.8 19.7 23.3

2 52.3 63.6 63.4 59.6

3 18.5 15.6 15.5 16.6

4 0.0 0.0 1.4 0.4

　学年別の通信やホームページ、面談時に配布する資料などを通じて学校・進路

に関する情報発信に努めていますが，その内容についてどう思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

不満である

ほとんど読んでいない

分からない

　進路に関する詳細な情報を直接お伝えするため保護者対象の説明会など

を開催していますが，これに出席しておられますか。

ほぼ出席している

ほとんど欠席している

上記で「１」と回答された方について，その内容についてはどのように思われ

ますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

①　

１年 ２年 ３年 全体

1 18.5 9.8 10.1 13.3

2 44.6 56.3 49.5 49.7

3 20.7 22.3 21.2 21.5

4 2.2 1.8 3.0 2.2

5 14.1 9.8 16.2 13.3

②

１年 ２年 ３年 全体

1 27.2 16.1 16.2 20.5

2 40.2 52.7 49.5 47.3

3 16.3 12.5 16.2 15.1

4 2.2 1.8 4.0 2.5

5 14.1 17.0 14.1 14.5

③

１年 ２年 ３年 全体

1 26.1 23.2 14.1 20.5

2 46.7 46.4 53.5 49.8

3 13.0 17.0 11.1 13.2

4 2.2 3.6 5.1 3.5

5 12.0 9.8 16.2 12.9

④ (1)

１年 ２年 ３年 全体

1 75.0 75.7 78.6 75.2

2 18.5 16.2 9.2 14.9

3 1.1 3.6 1.0 2.5

4 5.4 4.5 11.2 7.3

(2)  休業日の部活動の活動時間について，どのように思われますか。

１年 ２年 ３年 全体

1 62.6 71.8 70.7 68.5

2 27.5 17.3 17.2 19.4

3 2.2 4.5 2.0 3.5

4 7.7 6.4 10.1 8.6

　学力向上へ向けて全教員が努力していますが，学校の授業を通しての学力到

達度についてどう思われますか。

とても満足している　

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

　授業内容の理解に困難を感じた時，個別指導や補充授業などを行っています

が，このことについてどのように思われますか。

とても満足している　

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

　すぐれた体力や技能の習得と健やかな心の育成を目指して部活動の指導にあ

たっていますが，部活動における技術指導・生活指導などの状況に満足しておら

れますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

 学習との両立を目指して部活動の時間（１８：３０終了）を設定していますが，

部活動の活動時間についてどのように思われますか。

適切である

長すぎる

短すぎる　

入部していない

適切である

長すぎる

短すぎる

入部していない



 
 

 
 
3 学期終業式までの学校行事 
２月２０日（月）学年末試験１日目 

２１日（火）学年末試験２日目 
２２日（水）学年末試験３日目 

２４日（金）学年末試験４日目 
２月２６日（日）英検二次試験 
２月２８日（火）同窓会入会式、予餞会 

３月 １日（水）卒業式 
３月 ７日（火）、８日（水）生徒休業日（７日が高校入試のため） 
３月１１日（土）土曜補習 

３月１３日（月）避難訓練 
１・２年生英語課題テスト 

３月２０日（月）１・２年生数学課題テスト 

３月２４日（金）終業式 
 
● 益高メール配信システムに登録をお願いします。（メールアドレスが変わった人などは再登録してくださ

い。登録の仕方が分からないという人は岩野（図書準備室）まで。） 
● 益田高校ホームページ、インスタグラムへ新しい情報をどんどんアップしますのでぜひご覧ください。 

益田高校ホームページ https://www.masuda.ed.jp/ 

益田高校インスタグラム https://www.instagram.com/masuda_high_school/ 

⑩

１年 ２年 ３年 全体

1 28.3 33.3 36.4 32.9

2 63.0 54.1 42.4 52.8

3 8.7 12.6 17.2 13.0

4 0.0 0.0 4.0 1.3

⑪

１年 ２年 ３年 全体

1 41.3 29.7 34.7 35.2

2 54.3 58.6 44.9 52.4

3 1.1 4.5 2.0 2.5

4 0.0 0.0 1.0 0.3

5 3.3 7.2 17.3 9.5

⑫

１年 ２年 ３年 全体

1 40.0 34.6 35.1 36.0

2 43.3 51.4 49.5 47.7

3 5.6 6.5 8.2 7.1

4 0.0 0.9 1.0 0.6

5 11.1 6.5 6.2 8.4

⑬ (1)

１年 ２年 ３年 全体

1 23.3 18.7 12.8 17.7

2 71.1 77.6 81.9 77.4

3 5.6 3.7 5.3 4.6

4 0.0 0.0 0.0 0.3

(2)

１年 ２年 ３年 全体

1 31.1 29.0 28.7 30.5

2 67.8 57.9 59.6 61.3

3 38.9 53.3 30.9 41.3

4 1.1 2.8 6.4 3.3

　学校行事などの案内やＰＴＡ関連の文書などをお子様を通じてお送りしていますが（寮・下宿生は郵

送），そのような連絡・情報は毎回きちんと伝わっていますか。

毎回伝わっている

だいたい伝わっている

あまり伝わっていない

分からない・まったく伝わっていない

　清掃活動を充実させ，清潔な学習空間づくりに努めていますが，本校の校舎内に入られてどのよう

に思われますか。（来校されたことのある方）

清掃が行き届いている

まあまあ行き届いている

あまり行き届いていない

まったく清掃されていない

分からない

　学校生活に集中できる環境づくりのために，エアコン等施設設備の充実と校舎内外の安全点検に努めています

が，これについてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

本校教育の振興を目指してＰＴＡ諸活動（総会・各種保護者集会・ＰＴＡだより発行等）を実施しています

が、この活動状況についてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

PTA総会の日に行う企画について、希望されるものを選択してください。（2つ

まで）（複数回答のため回答者の中での割合）

講演会

学級別懇談会

部活動別懇談会

その他

⑭

１年 ２年 ３年 全体

1 23.1 21.3 13.4 19.4

2 46.2 58.3 53.6 51.9

3 5.5 4.6 3.1 4.2

4 0.0 0.9 3.1 1.3

5 25.3 14.8 26.8 23.2

読書を通しての広い視野・豊かな感性の育成を目指して，本校では読書指導や定期的な図書館だよ

りの発行等を行っていますが，これについてどのように思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

⑮

１年 ２年 ３年 全体

1 28.9 27.5 15.8 25.0

2 36.7 51.4 48.4 45.1

3 2.2 8.3 7.4 6.2

4 2.2 0.9 4.2 2.6

5 30.0 11.9 24.2 21.1

⑯

１年 ２年 ３年 全体

1 33.7 33.6 27.4 31.9

2 57.3 57.9 57.9 57.6

3 9.0 8.4 12.6 9.9

4 0.0 0.0 2.1 0.7

⑰

１年 ２年 ３年 全体

1 2.2 0.9 3.1 2.0

2 4.5 5.6 4.1 5.2

3 27.0 22.4 30.9 26.7

4 48.3 46.7 39.2 42.7

5 6.7 14.0 15.5 13.4

6 11.2 10.3 7.2 10.1

7 0.0 0.0 0.0 0.0

⑱

１年 ２年 ３年 全体

1 登録している 91.0 91.2 94.2 92.1

2 登録していない 6.7 7.8 5.8 6.5

3 ﾒｰﾙ配信ｼｽﾃﾑを知らない 2.2 1.0 0.0 1.4

平成16年度からの18年間、新たに令和4年度から5年間、文部科学省指定のｽｰ

ﾊﾟｰｻｲｴﾝｽﾊｲｽｸｰﾙ(SSH)の継続指定を受け、大学や企業との連携および体験学

習などを通 じて理系教育の充実にさらに努めていますが、これについてどのよう

に思われますか。

とても満足している

どちらかといえば満足している

少し不満である

どちらかといえば満足している

少し不満である

とても不満である

分からない

その他

持っていない

とても不満である

分からない

「学力の向上」「社会人としての資質の育成」そして「進路目標実現への支援」を目指して本校教職

員は努力していますが，お子様を本校に入学させてよかったと思われますか。

とても満足している

お子様の携帯端末（スマートフォン等）の平日の平均使用時間はだいたいど

のくらいと思われますか。

ほとんど使っていない

益田高校では、メール配信システムを導入していますが、このシステムに登録し

ていますか。

３０分以内

３０分～１時間程度

１時間～１時間３０分程度


